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Naše společnost oslavila v roce 2022 jubilejní 30. narozeniny. V roce 1992 byla zalo-
žena ještě jako občanské sdružení (tehdy) mladých nadšenců pro profesionální prá-
ci ve prospěch životního prostředí. První zpráva tedy je, že se nám podařilo dožít se 
dneška, a přitom stále sloužit původní myšlence.

V roce 2022 jsme ale moc neoslavovali. Snažili jsme se dále zlepšovat a být pro-
spěšní v době zelené transformace a všeobecného vyzvánění „do boje“ s ohrožením 
klimatu. Naši službu #KlimaNaDoma provozujeme již několik let. V této klimatické la-
boratoři občanské vědy si domácnosti mohou vyzkoušet, jak se jejich domy a blízké 
okolí chová v extrémním počasí a kde jsou jejich slabá místa. K tomu slouží přesné 
online měření i hodnoticí nástroje. Více na www.klimanadoma.cz

V roce 2022 jsme k této službě připojili projekt Odolné sousedství. Tím postupuje-
me z měřítka domu, jeho zahrady a blízkého okolí na širší kontext sousedních budov 
a sdíleného veřejného prostoru. Těší nás spolupráce s vlastníky velkých panelových 
domů v Kobylisích, kde chystáme vzorový projekt zadržování srážkové vody a jejího 
využívání pro napájení vodních prvků a zlepšení mikroklimatu.

Klimatu se týkal i zcela nový projekt #KlimaStáže, který pracovně nazýváme také 
„Mondays for Future“. Nechceme si utahovat ze středoškoláků. Snažíme se jim na-
bídnout konkrétní zkušenost v organizacích a společnostech, které „řeší“ otázky kli-
matu. Máme velké ambice a po pozvolném rozjezdu chceme aspirovat na celostátní 
síť ambasadorů pomáhajících vlastním příkladem vzdělávat mládež.

Dále jsme pokračovali v našem poradenském programu Poradme.se. V roce 2022 
jsme se věnovali skladování a zpracování potravin, resp. jeho energetické náročnos-
ti. To odpovídalo prioritám občanů v době energetické paniky. Dashboardy, infografi-
ky a další zajímavosti můžete vidět na našem instagramu (https://www.instagram.com/
agenturakoniklec/) a www.koniklec.cz/tag/potraviny.

http://www.klimanadoma.cz
http://Poradme.se
https://www.instagram.com/agenturakoniklec/
https://www.instagram.com/agenturakoniklec/
http://www.koniklec.cz/tag/potraviny
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Těšil nás úspěch našich vzdělávacích programů pro rodiny a širokou veřejnost 
o pražské neživé přírodě, které prezentujeme pod názvem Pražské kameniště. 
U příležitosti světového týdne věd o Zemi jsme ve spolupráci s FZŠ Brdičkova na 
Praze 13 uspořádali geotýden. Měli jsme radost z velké návštěvnosti vycházek i sle-
dovanosti našich filmů a třeba i krátkých videopokusů. Naše nabídka a zájem o ak-
tivity potvrzuje, že geologie a paleontologie není nuda. Vše najdete pohromadě na 
https://koniklec.cz/geotyden/ .

Za zmínku stojí také projekt věnovaný pražským alejím. Ty jsme zatím v naší „stro-
mové“ agendě trochu opomíjeli, tak jsme to napravili rovnou vydáním knihy plné 
krásných fotografií a příběhů. Publikace je k vidění na stránce https://koniklec.cz/
putovani-prazskymi-alejemi/.

Pracovali jsme i na dalších odborných úkolech: osvěta veřejných zadavatelů pro 
MŽP, agenda pracovní skupiny a informačních systému EVVO pro hlavní město 
Prahu a zajištění vystoupení na několika odborných akcích. Patří sem i naše pora-
denská činnost v konsorciu ekoporadnypraha.cz. Účastníme se i projektů našich 
partnerů, například společnosti CI2. Řídíme se při tom heslem „Amatéři soutěží, 
profesionálové spolupracují.“, a tak se nám daří být v dobré společnosti.

Všem přeji hodně optimismu do budoucích dní a let, která se 
optikou médií a veřejného mínění jeví jako dystopický příběh 
z pera Cormacka McCartyho. My si myslíme, že doba je ne-
uvěřitelně transformativní a plná příležitostí. Zachováme-li 
si pokoru a projevíme dost odvahy, čeká nás nepředstavi-
telně zajímavá budoucnost. Věřím, že v této budoucnosti už 
bude místo pro lepší vztah člověka ke svému okolí i ostatním 
bytostem.

S upřímným poděkováním 
Mirek Lupač, ředitel společnosti

https://koniklec.cz/geotyden/
https://koniklec.cz/putovani-prazskymi-alejemi/
https://koniklec.cz/putovani-prazskymi-alejemi/
http://ekoporadnypraha.cz
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Zpráva o činnosti
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  Změna  
klimatu

Změna klimatu může být strašák, ale také výzva k velkému dobrodružství. Proměna, 
kterou svět prochází, a hlavně její rychlost, je zcela bezprecedentní. Žijeme v úžasné 
době, konečně vytrženi z komfortu a konzumního pohodlí a postaveni před mnoho 
hádanek a rébusů. Prostor si v této proměně najde každý. Žádný jednotlivec či rodi-
na nejsou bez významu.

Všechny „klimatické“ aktivity spojené s domy a jejich okolím jsme v roce 2022 sjed-
notili pod naší značkou neziskové služby #KlimaNaDoma. 

I v roce 2022 pokračovalo kontinuální měření parametrů vnějšího a vnitřního pro-
středí u uživatelů námi sledovaných nemovitostí. Pro detailnější sledování zapojených 
objektů jsme jednak rozšířili síť našich meteostanic a speciálně pro účely využití 
služby jsme nechali vyvinout speciální teploměry, které ve třech nemovitostech na-
hradily dosud pracné a málo spolehlivé ruční měření bezdrátovými teploměry.



Čidlo naší meteostanice umístěné na paneláku v Kobylisích
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  Nové šance na klimaticky odolné  
a zdravé bydlení v Praze 

  Komunitní poradenství pro klimaticky odolné  
a zdravé sousedství

Předmětem projektů byla realizace souboru vzdělávacích a osvětových aktivit za-
měřených na problematiku adaptace budov a veřejného prostoru na změnu klimatu 
a určených především pro uživatele, vlastníky a investory budov, veřejnou správu 
a širokou veřejnost - tj. na rozšíření sítě sledovaných objektů, na zpracování zjiště-
ných dat a na zpracování metodiky včetně její distribuce, na sledování parametrů 
v referenční síti objektů a na jejich analýzu, na vydání elektronické publikace věnova-
né uvedené problematice a na uspořádání jedné poradenské akce v Praze. Dotace 
je dále určena na zajištění další osvětové a propagační činnosti spojené s realizací 
projektu (zpracování článků pro média včetně zajištění jejich publikování, na umístění 
zpracované metodiky a dalších výstupů na webových stránkách, na propagaci pro-
jektu na sociálních sítích apod.).

Síť sledovaných nemovitostí se rozrostla o tři zajímavé objekty – dva v Praze a jeden 
v Jablonci nad Nisou.
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  Přehled výstupů:

   Situační analýza s výsledky měření  
(https://www.klimanadoma.cz/situacni-zpravy/)

   Zpracované plány postupu adaptačních opatření  
(Jablonec: https://www.klimanadoma.cz/panelak-jablonec-nad-nisou/;  
Praha 8: https://www.klimanadoma.cz/panelovy-dum-kobylisy/)

   Prezentační dashboard  
(https://www.klimanadoma.cz/klima-na-doma-online/)

   Interaktivní elektronická publikace s online prezentací a výpočty na základě 
aktuálních dat  
(https://www.klimanadoma.cz/cesta-k-odolnemu-domu/)

   Metodika orientačního (screeningového) hodnocení klimatické odolnosti 
a adaptivní kapacity bydlení  
(https://koniklec.cz/orientacni-screeningove-hodnoceni-klimaticke-odolnosti-a-
adaptivni-kapacity-bydleni/)

   Soubor klimaexperimentů s obydlím  
(https://koniklec.cz/letni-klima-experimenty-s-obydlim/)

   Pražská EVVOluce 
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/12/ 
prazska-evvoluce-2022-04.pdf

https://www.klimanadoma.cz/situacni-zpravy/
https://www.klimanadoma.cz/panelak-jablonec-nad-nisou/
https://www.klimanadoma.cz/panelovy-dum-kobylisy/
https://www.klimanadoma.cz/klima-na-doma-online/
https://www.klimanadoma.cz/cesta-k-odolnemu-domu/
https://koniklec.cz/orientacni-screeningove-hodnoceni-klimaticke-odolnosti-a-adaptivni-kapacity-bydleni/
https://koniklec.cz/orientacni-screeningove-hodnoceni-klimaticke-odolnosti-a-adaptivni-kapacity-bydleni/
https://koniklec.cz/letni-klima-experimenty-s-obydlim/
EVVOlucehttps://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/12/prazska-evvoluce-2022-04.pdf
EVVOlucehttps://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/12/prazska-evvoluce-2022-04.pdf
EVVOlucehttps://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/12/prazska-evvoluce-2022-04.pdf
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   Finance:

Donor Grant Přijato v roce 2022

MŽP 250 000 Kč 250 000 Kč

MHMP 320 000 Kč 0 Kč

MHMP 350 00 Kč 350 000 Kč

   Cui prodest?

Výsledky přímo poslouží zejména obyvatelům zapojených nemovitostí resp. vedení 
společenství vlastníků zapojených domů. Nepřímo mohou posloužit také ostatním 
zájemcům o adaptaci bytových domů a jejich okolí na změnu klimatu, kterým přine-
sou inspiraci a ověřené metody, jak v této oblasti postupovat.



Účastníci klimastáže na zelené střeše v centru Prahy
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  Klimatické stáže pro středoškoláky  
aneb „MondaysForFuture“

Projekt aktivně zapojuje středoškoláky do „klimatické agendy“ s ohledem na její 
praktický a mezioborový charakter. Prostřednictvím stáží a exkurzí ve vybraných 
veřejných institucích, výzkumných organizacích, neziskových i soukromých společ-
nostech a studijních programech VŠ získá 5 dvojic studentů z minimálně 4 praž-
ských SŠ praktické zkušenosti s ochranou klimatu a adaptací. Ty pak přenesou 
v prezentacích a projektových dnech do svých škol. Praktická a hlubší zkušenost 
sdílená s vrstevníky může napomoci jejich většímu zapojení do reálných rolí v ochra-
ně klimatu včetně odborné činnosti. Projekt může založit i dlouhodobější iniciativu 
praktického a odborného zapojení středoškoláků do ochrany klimatu.

   Finance:

Donor Grant Přijato v roce 2022

MHMP 250 000 Kč 0 Kč
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  Šetrná 
spotřeba

Voda, energie, potraviny a další zdroje nejsou zadarmo. Ale tím nemyslíme jen naše 
peníze. Do ceny zdrojů se totiž nezapočítávají nároky na přírodu, klima, životní pro-
středí. Možná tomu jednou tak bude. Do té doby hledejme způsob, jak rozumným 
přístupem k jejich konzumaci můžeme snížit nároky na sebe, ekosystém a klima. 
Nejlepší je na tom nakonec ten pocit, že jednáme správně.



Jedna z infografik k šetrné spotřebě
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  Udržitelná spotřeba pražských domácností 
  Udržitelné domácí hospodaření s potravinami

Naše poradenské aktivity v oblasti šetrné spotřeby jsme v roce 2022 zaměřili na 
šetrné domácí nakládání s potravinami. V tomto roce jsme spolupracovali se čtyř-
mi pražskými a dvěma mimopražskými domácnostmi, u kterých jsme zkoumali, jaké 
technologie zpracování a uchovávání potravin používají. Zajímali jsme se i o využití 
samovýroby potravin, pěstování a další alternativní zdroje potravin. Dobré nápady 
na environmentálně (i ekonomicky) šetrné nakládání s potravinami jsme sdíleli na na-
šem facebookovém a instagramovém profilu.

Zaměřili jsme se i na energetickou náročnost zpracování vybraných druhů potravin 
a jeho uhlíkovou stopu. V projektu jsme provedli několik detailních měření a výsledky 
shrnuli do interaktivního dasboardu, kde je možné simulovat různé způsoby přípravy 
konkrétní potraviny a jsou zde k dispozici i tipy pro snížení energetické náročnosti 
přípravy potravin.

   Výstupy

   průběžné poradenství 6 domácnostem

   průběžná kampaň na sociálních sítích

   Zpráva a interaktivní prezentace výsledků testování potravin  
https://lookerstudio.google.com/s/mC6muIH5hJY

https://lookerstudio.google.com/s/mC6muIH5hJY
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   Finance:

Donor Grant Přijato v roce 2022

MHMP 150 000 Kč 150 000 Kč

MŽP 250 000 Kč 250 000 Kč

   Cui prodest?

V praxi ověřené výsledky projektu slouží všem domácím zájemcům o šetrnější 
spotřebu potravin a úspory energií při jejich přípravě. Výsledky projektu jsou cen-
né i s ohledem na poměrně prudký nárůst cen jak energií, tak i potravinářského 
sortimentu.
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  Popularizace věd o Zemi

Kouzlo zkoumání neživé přírody spočívá v tom, že je k němu nezbytné putování. To 
s sebou nese cesty krajinou často v místech, kam jindy kroky člověka nevedou. Toto 
kouzlo také lidi přiměje pochopit nicotnost času tváří v tvář obrazu života starého 
několik set milionů let. Opomíjená místa potřebují ochranu, ale také probouzí úctu 
k vědě a poznání.



Ze zákulisí natáčení geoklipů
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  Venkovní učebnice neživé přírody  
v pražském Barrandienu 

  Učíme se na dně moře

Projekt Venkovní učebnice neživé přírody v pražském Barrandienu je pokračováním 
tradičního souboru aktivit Agentury Koniklec při propagaci neživé přírody. I v roce 
2022 bylo spektrum našich činností v této oblasti mimořádně pestré. Ve spolupráci 
s Fakultní základní školou Brdičkova proběhl v říjnu 2022 druhý ročník projektového 
geotýdne. Pro žáky školy proběhla exkurze do muzea Trilopark a geologická exkurze 
do okolí školy. Součástí byly i tři dvouhodinové výtvarné workshopy, ve kterých se 
žáci naučili základní výtvarné techniky při zachycení zkamenělin.

Pro širší veřejnost se v květnu 2022 po „covidové“ přestávce opět otevřel info-akční 
stánek Kameniště, který navštívilo několik stovek lidí. 

Nezapomínali jsme ani na tradiční geologicko-paleontologickou videoprodukci a na 
YouTube kanál přibyly tři klipy – tentokráte zaměřené na domácí pokusy simulující 
geologické jevy a také na shrnutí základních technik pro zachycení podoby zkameně-
liny na papír.
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   Výstupy

   3 komentované vycházky více než 200 účastníků

   3 videa na YouTube s celkovým počtem 1145 zhlédnutí  
(YouTube Kanál www.koniklec.cz/yt) 

•  Rychlá geologie u vás doma – jak se rozpouštějí skály

•  Geologické síly na kuchyňské lince

•  Zachyťte zkamenělinu na papír

   1 projektový geotýden https://koniklec.cz/geotyden/

   Webový prostor Pražské kameniště (7112 návštěvníků)  
https://koniklec.cz/virtualni-kameniste/

   Info/akční stánek Kameniště 2022 – 14. května 2022 – 400 návštěvníků

   Badatelský deník (https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2020/04/ 
badatelsky_denik.pdf)

   Pražská EVVOluce - https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/
uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf

   Reportáž z geotýdne FZŠ Brdičkova - https://tv13.cz/80664-2022- 
geotyden-brdickova

http://www.koniklec.cz/yt
https://koniklec.cz/geotyden/
https://koniklec.cz/virtualni-kameniste/
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2020/04/badatelsky_denik.pdf
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2020/04/badatelsky_denik.pdf
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf
https://tv13.cz/80664-2022-geotyden-brdickova
https://tv13.cz/80664-2022-geotyden-brdickova
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V roce 2022 jsme také navázali spolupráci s firmou Geofun, která se specializuje na 
vývoj terénních her pro mobilní telefony. V létě 2023 tak zpřístupníme naši první in-
teraktivní mobilní terénní hru Cesta do pravěku.

   Finance:

Donor Grant Přijato v roce 2022

MHMP 150 000 Kč 0 Kč

MHMP 250 000 Kč 250 000 Kč

   Cui prodest?

Výsledky projektu popularizují krásy pražské neživé přírody u široké veřejnos-
ti. Projektový geotýden přinesl zpestření výuky v zapojené fakultní základní škole. 
Připravené videoklipy a interaktivní multimediální hra zatraktivní poznávání neživé 
přírody u dalších cílových skupin.
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  Stromy  
ve městě

Vztah k přírodě a krajině, i té městské, si tvoříme nasloucháním a vyprávěním pří-
běhů. V nich je i poznání, zkušenost a hlavně kontext. Ze stromů a stromořadí se 
dozvíme to, co nám žádný vyhledávač ani umělá inteligence nenabídne. Navíc, strom 
je fascinující organismus, který zachraňuje naše města před vysušením. Proto se 
k němu také upíná tolik pozornosti v této horké době. 



Komentovaná vycházka za alejemi v Kolovratech
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  Pražské aleje v době změny klimatu 

Projekt se zabýval zejména alejemi a stromořadími složenými z neprodukčních dře-
vin, dále byla zahrnuta i vybraná stromořadí z ovocných stromů. 

Cílem projektu bylo posílení resilience sídelního prostředí prostřednictvím všestran-
né podpory adaptačních funkcí vybraných pražských alejí, které se svojí rolí výraz-
ně uplatňují v městském prostoru či mají krajinářský význam v okrajových částech 
metropole. 

Na vybraných alejích byly demonstrovány komplexní „klimatické“, resp. ekosystémo-
vé služby a představeny možnosti jejich zachování a podpory.
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Knížku Putování pražskými alejemi jsme vydali v závěru roku 2022. Na jejích 64 stra-
nách představujeme průřez zajímavých pražských alejí. Kromě popisu a dokumen-
tace alejí ve výše uvedeném členění obsahuje publikace i kapitolu popisující benefity 
alejí v systému města a jejich interakci s okolím. Na vybraných alejích byly demonst-
rovány komplexní „klimatické“, resp. ekosystémové služby a představeny možnosti 
jejich zachování a podpory. Knížka vyšla tiskem ve skromném nákladu 300 ks a publi-
kujeme ji také elektronicky.

V říjnu 2022 jsme uspořádali půldenní komentovanou vycházku, kde jsme 70 účast-
níkům představili unikátní soubor alejí v okolí městské části Praha–Kolovraty. 

Příznivcům a spolupracovníkům AK připomínáme téma alejí a jejich významu i po celý 
rok 2023 v nástěnném kalendáři Pražské aleje 2023, který je dostupný i v elektro-
nické podobě.

   Výstupy

   Vycházka Kolovratské okruhy (15. října 2022)

   Stolní kalendářík Aleje 2023  
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2022/12/pf2023.pdf

   Nástěnný kalendář Pražské aleje 2023  
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2020/12/kalendar2023.pdf

   Publikace představující 14 pražských alejí https://koniklec.cz/wp-content/
uploads/2023/02/aleje_web.pdf

https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2022/12/pf2023.pdf
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2020/12/kalendar2023.pdf
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2023/02/aleje_web.pdf
https://koniklec.cz/wp-content/uploads/2023/02/aleje_web.pdf
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   Metro https://www.metro.cz/pamatne-stromy-nepribyvaji-dp3-/praha.
aspx?c=A220518_164610_metro-praha_mhrab

   Pražská EVVOluce https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/
uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf

   Finance:

Donor Grant Přijato v roce 2022

MHMP 250 000 Kč 0 Kč

https://www.metro.cz/pamatne-stromy-nepribyvaji-dp3-/praha.aspx?c=A220518_164610_metro-praha_mhrab
https://www.metro.cz/pamatne-stromy-nepribyvaji-dp3-/praha.aspx?c=A220518_164610_metro-praha_mhrab
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2022/06/prazska-evvoluce-02-2022.pdf
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   Cui prodest?

Výsledky projektu popularizují a prezentují význam alejí a v širším pojetí i stromů 
a stromořadí obecně u široké veřejnosti. Zájemcům přináší náměty na krátké vý-
lety spojené s poznáváním nových míst hlavního města. Zástupcům veřejné správy 
poskytly výsledky projektu přehledovou informaci o významu zeleně pro klima ve 
městě.
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  Výchova, vzdělávání  
a expertní spolupráce

„Amatéři soutěží, profesionálové spolupracují“ Tímto úžasným výrokem nejmenova-
né celebrity se řídíme i my a jsme vždy připraveni svoje nápady, zkušenosti a kompe-
tence dál využít v nových i tradičních činnostech ve prospěch cíle naší organizace, 
tedy ochrany životního prostředí. Poskytujeme služby analytické, terénní, mapovací, 
data-miningové, konzultační, kreativní :-)). Umělé inteligence se nebojíme, máme nás-
kok z letitého boje s přirozenou blbostí.



Meandry Botiče, kterými prochází zkoumaná trasa Chodov-Jarov
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  Pražské trasy

V druhé polovině roku jsme získali zakázku od Magistrátu hlavního města Prahy na 
dokumentaci a aktualizaci mapování tras pro pěší rekreaci a poznávání pražské pří-
rody s názvem „V Praze za přírodou“ včetně zpracování podrobného popisu bezba-
riérovosti u vybraných stávajících tras.

Práce spočívaly v podrobném terénním šetření na trasách již dříve vytvořených pro 
poznávání pražské přírody a krajiny. Bylo zapotřebí aktualizovat údaje o trasách, 
které jsou prezentovány uživatelům, doplnit jejich popisy, fotodokumentaci a zajistit 
zpracování map v prostředí GIS. Kromě toho jsme vytvořili vlastní metodiku mapová-
ní bariér na trasách, které limitují jejich návštěvnost specifickými skupinami obyvatel, 
zejména zdravotně znevýhodněnými, ale i cyklisty, rodinami s kočárky atd. Mapování 
tras a bariér probíhalo za pomoci nástrojů pro automatickou tvorbu map v kombina-
ci se záznamem na akční kameru.

V roce 2022 probíhala první etapa prací.

   Cui prodest?

Výsledky poslouží pražské i mimopražské veřejnosti. Díky popisu a mapám je možné 
volit trasy, které obsahují předmět zájmu konkrétního návštěvníka a současně detail-
ně předvídat náročnost a přístupnost trasy s ohledem na limity každého jednotlivce 
či skupiny.
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 Infografiky k odpovědnému veřejnému zadávání
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  Metodiky odpovědného veřejného zadávání 

Zakázka od Ministerstva životního prostředí navázala na naši spolupráci v minulých 
letech. Společně s Odborem dobrovolných nástrojů MŽP a ve spolupráci s něko-
lika odborníky jsme vytvořili rámec vzdělávání veřejné správy v základech ochrany 
životního prostředí a k tomuto základu jsme připojili koncept vzdělávání v oblasti 
odpovědného veřejného zadávání. Ten je založen na souboru informačních listů pro 
veřejné zadavatele, který učí úředníky připravovat zadávací dokumentaci tak, aby se 
maximálně využily možnosti zapojení principu společenské odpovědnosti a šetrného 
chování k životnímu prostředí, které poskytuje aktuální znění legislativy.

Ze zakázky vznikl soubor informačních listů v jednotném provedení propojený se vzdě-
lávací publikací. Každé téma ilustruje propracovaný konkrétní příklad doplněný moder-
ní infografikou. Právě tyto příklady tvoří naši významnou přidanou hodnotu, protože 
jsme převážně čerpali z vlastních dřívějších experimentů a přímo pro tento účel jsme 
provedli i nová měření a výpočty. Každý uživatel tak dostane přesvědčivou a na datech 
založenou ukázku výhodnosti odpovědného přístupu k zadávání. Soubor obsahuje 
8 oblastí veřejného zadávání: Kancelářská technika, Nábytek, Osvětlení, Papír, Provoz 
budov, Úklidové prostředky a Výpočetní technika. Osmý list je úvodní a jednotící text.

   Cui prodest?

Výsledky poslouží veřejným zadavatelům, kteří mohou z metodických listů přímo 
převzít pasáže do zadávací dokumentace a v důvodových zprávách k jednotlivým 
akcím mohou čerpat z příkladů ilustrujících potřebnost a výhodnost odpovědného 
zadávání.



Ředitel AK na Prague City Data Congress
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  Spolupráce v oblasti ochrany klimatu  
a adaptace na jeho změnu

Kromě vlastních aktivit popsaných zejména u projektů #KlimaNaDoma a  Odolné 
sousedství spolupracujeme dlouhodobě na klimatických projektech a zakázkách se 
společnostmi CI2, o. p. s. a CI3, s. r. o. a dalšími partnery v Čechách i na Slovensku. 

Určitě musíme zmínit spolupráci na projektu LIFE DELIVER (DEvelopingresilient, 
low-carbon and more LIVablEurbanResidential area), který v roce 2022 probí-
hal 4. rokem pod vedením Městské časti Bratislava Karlova Ves. V tomto projek-
tu vznikl nástroj na hodnocení odolnosti sídel a budov a jejich příspěvku k emisím 
GHGKlimaSken. Je také nazýván klimatickým štítkem. Tento nástroj jsme ještě ve 
fázi testování zahrnuli do metodiky #KlimaNaDoma a testovali ho na několika kon-
krétních budovách, kde probíhá naše měření.

K využitelnosti nástroje Klimasken jsme výrazně přispěli zpracováním off-line vý-
počtových tabulek, které umožní pohodlný sběr a zpracování dat mimo prostor on-li-
ne aplikace.
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Nástroj a jeho využitelnost jsme spolu s výsledky naší práce v oblasti občanské 
vědy, tedy měření parametrů obytných budov a jejich chování v probíhající změně kli-
matu, prezentovali na odborných akcích.

Možnosti využití Klimaskenu v praxi a ve spojení s našimi experimentálními aktivi-
tami představil ředitel společnosti v rámci svého vystoupení na Prague City Data 
Congress v CAMP centru Institutu plánování a rozvoje dne 20. 9. 2022 a také na 
odborném semináři pro uživatele nástroje Klimasken na Magistrátu hlavního města 
Prahy dne 6. 12. 2022.
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  Spolupráce v oblasti sociálně angažované vědy

Spolu s pedagogy Institutu veřejné správy a regionálních studií Masarykova ústavu 
vyšších studií ČVUT připravujeme od roku 2022 koncept meziuniverzitní spoluprá-
ce a spolupráce univerzit a veřejné správy zejména v oblasti ochrany klimatu a kli-
matické politiky měst a obcí. Naší vizí je vytvořit rámec zatím neformální, ale kon-
krétní a efektivní spolupráce vědců a odborníků z vysokých škol s obcemi na tvorbě 
účinných mitigačních i adaptačních opatření. K tomuto účelu obvykle obce nemají 
dostatek odborného potenciálu a univerzity v regionu mohou takovou kapacitu po-
skytnout. Na druhou stranu profitují školy z takové spolupráce možností praktické-
ho školení doktorandů nebo i studentů pregraduálních programů. Dále chceme spo-
lupráci rozvíjet zapojením dalších VŠ.

   Cui prodest?

V optimálním případě bude v příštích letech probíhat komunikace a spolupráce mezi 
minimálně dvěma univerzitami a obcemi ve středních Čechách, resp. MČ v Praze 
v oblasti tvorby klimatické politiky a aktivních odborně navržených opatření na zmír-
nění dopadů změny klimatu.



42

  Spolupráce s AOPK  
na vzdělávání v chráněných územích

V roce 2022 jsme zahájili jednání s Agenturou ochrany přírody a krajiny – 
Regionálním pracovištěm Střední Čechy, Správou CHKO Český kras o budoucí mož-
né spolupráci při provozování Domu přírody v Koněprusích. Dům přírody vzniká jako 
návštěvnické centrum CHKO a Správy jeskyní – Koněpruské jeskyně. Jeho součástí 
bude stálá nabídka programů pro děti i dospělou veřejnost. Ze strany AOPK jsme 
byli vyzváni ke spolupráci, která bude aktuální po dokončení stavby. Předpokládáme 
zejména participaci na programech v oblasti geologie a paleontologie, digitální inter-
pretace přírody a rodinné šetrné turistiky. V této spolupráci můžeme navázat na 
dlouhodobé aktivity AK v Českém krasu v minulých letech i na zkušenosti z projektu 
kandidátského Geoparku Joachima Barranda.
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  Vystoupení na PS k energetickým úsporám  
ve školách na Praze 12

V září 2022 jsme připravili spolu s PORSENNA, o. p. s. on-line prezentaci možností 
pro energeticky, environmentálně a klimaticky šetrný provoz škol. Akce byla určena 
všem ředitelům základních škol v Praze 12.
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Mgr. Alici Končinské
Kryštofovi Kouckému
PhDr. Dagmar Koucké
RNDr. Karin Kriegerbeckové, Ph.D.
Mgr. Tereze Líbové
Mgr. Martinu Machovi
Petru Martinovskému
Sašovi Myslíkovi
Daliboru Naarovi

Václavě Naskosové
Mgr. Petře Novákové Sádkové
Mgr. Josefu Novákovi, Ph.D.
Vojtovi Novákovi
RNDr. Lence Opočenské
Ing. Martě Ortové
MgA. Jitce Osičce
Ing. Vítu Pechancovi
Mgr. Ing. Petru Holému
Mgr. Ing. Petru Pavelčíkovi
Mgr. Michalu Petrusovi
Josefíně Pondělíčkové
Mgr. Michaelu Pondělíčkovi, Ph.D.
Mgr. Štěpánu Rakovi, Ph.D.
Ing. Aleši Rudlovi
Ing. Václavu Saifrtovi
Ing. Jiřímu Stachovi
Mgr. Ireně Strnadové
Ing. Pavlu Struhovi
Ing. Evě Sýkorové
Mgr. Karlu Světlíkovi
Jakubu Šimkovi
Bohumile a Pavlu Šmídovým
RNDr. Andreji Šteinerovi, Ph.D.
Mgr. Viktoru Třebickému, Ph.D.
Ing. Lukáši Veclovi
Mgr. Janu Vocelovi
Mgr. Davidu Zahradníčkovi
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Finanční zpráva
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Finanční zpráva obsahuje zjednodušený přehled nákladů a výnosů doplněný přehle-
dem přijatých dotací. Tyto základní ekonomické ukazatele jsou upřesněny stručným 
komentářem. Samostatnou přílohu finanční zprávy tvoří účetní výkazy (rozvaha, vý-
kaz zisku a ztráty a příloha k účetní závěrce).

  Důležitá fakta  
v kostce

  71 780 Kč   345 847 Kč

 hospodářský výsledek  výnosy z ekonomické činnosti
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  Vývoj hospodářského výsledku  
za posledních 5 let (Kč)

300 000

2017 2018 2019 2020 2021 2022

250 000

200 000

150 000

100 000

50 000

0



48

  Přehled donorů a grantů  
přijatých v roce 2022

Donor Název projektu Částka

Ministerstvo  
životního prostředí

Komunitní poradenství pro klimaticky  
odolné a zdravé sousedství 250 000 Kč

Ministerstvo  
životního prostředí

Udržitelné domácí hospodaření  
s potravinami 250 000 Kč

Hlavní město  
Praha Učíme se na dně moře 250 000 Kč

Hlavní město  
Praha

Klimatické stáže pro středoškoláky  
aneb „MondaysForFuture“ 250 000 Kč

Hlavní město  
Praha

Udržitelné domácí hospodaření  
se zbožím denní spotřeby 150 000 Kč
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  Struktura  
nákladů

Položka Hlavní činnost Ekonomická činnost

Osobní náklady 748 342 Kč 26 989 Kč

Zdravotní a sociální pojištění 85 800 Kč 2 367 Kč

Materiál a DDHM 56 559 Kč 78 580 Kč

Služby 383 275 Kč 131 236 Kč 

Spotřeba energií 43 500 Kč 8 278 Kč

Daně a poplatky 0 Kč 1 500 Kč

Poskytnuté dary 0 Kč 6 000 Kč

Odpisy 0 Kč 3 101 Kč

Ostatní finanční náklady 0 Kč 16 361 Kč
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54,2 %
Osobní náklady a povinné odvody

35,6 % 
Nakoupené služby vč. energií

  Struktura 
výnosů

Položka Hlavní činnost Ekonomická činnost

Provozní dotace 1 317 475 Kč 0 Kč

Tržby za vlastní výkony a zboží 0 Kč 345 847 Kč

Ostatní výnosy 0 Kč 345 Kč
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20,8 %
Podíl ekonomické činnosti na výnosech 

20,8 %

100 %0 %
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  Komentář

71,7 tis. Kč 

Hospodářský výsledek

Za rok 2022 bylo dosaženo zisku ve výši 71,7 tisíc Kč. Tento výsledek je oproti loň-
skému roku téměř trojnásobný a posiluje finanční stabilitu organizace. 

20,8 % 
Podíl výnosů z vlastní činnosti

Podíl výnosů z vlastní činnosti dosahuje 20,8 %. Tento ukazatel je pod hodnotou sta-
novenou ve strategii organizace. V absolutním objemu zaznamenal objem vlastní čin-
nosti nárůst o 100 tis. Kč oproti předchozímu roku. Nízký podíl ekonomické činnosti 
na výnosech je způsoben vyšším objemem grantových projektů. Při stávajícím obje-
mu grantových projektů nemá společnost další kapacity tento podíl zásadním způso-
bem navýšit. 

54,2 % 
Podíl osobních nákladů

Více než 50 % nákladů připadá na osobní náklady, tedy pracovníky na projektech. 
Jedná se o variabilní náklady navázané na projekty a zakázky a mohou být v případě 
výpadku grantů nebo poklesu zakázek adekvátně omezeny. Pokles podílu osobních 
nákladů ve srovnání s minulým rokem byl způsoben většími požadavky některých 
projektů na odborné práce, které byly zajišťovány subdodavatelsky – jako služba. 
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  O fotografiích v této zprávě

Nemáme rádi takzvané ilustrační fotky. Vyplňujeme jimi místo, které by mělo být vy-
hrazeno sdělení, informaci. Co říkáme ilustrační fotografií? Že chceme, aby naše 
zpráva byla hezká? Že je vizuální sdělení srozumitelnější? Že jsou lidé na obrázky 
zvyklí? Všechno je to pravda, ale obraz musí v tomto kontextu opravdu něco říkat. 
Experimentovali jsme v tomto smyslu s ilustracemi. Ale jako obvykle výsledek trochu 
popírá pravidla, včetně toho, co jsem popsal výše. Myslíme za dva rohy, a tak nako-
nec toto sdělení v ilustracích odhalí asi jen ti, kdo nás opravdu dobře znají.




